

为了好好活着 两个关乎安全的问题您需要了解

自动扶梯“夹人” 我们该如何安全乘坐?

最近又见自动扶梯发生夹人事故，令一妈妈身亡，一位1岁多小朋友受伤，使人痛惜。电梯事故，有的是使用者忽略细节，有的是确实存在安全隐患。乘坐自动扶梯时，哪些安全细节是需要我们注意的呢？

事件回顾

近日频频发生自动扶梯夹人事件

7月26日，在湖北荆州市安良百货商场，30岁的母亲向柳娟带着儿子乘扶梯时，因迎宾踏板松动被卷入电梯内。当日下午2点左右，向柳娟被救出，但已无生命迹象。事故原因已经查明：发生事故5分钟前，商场工作人员发现电梯盖板有松动翘起现象，但并未采取停梯检修等应急措施，导致事故的发生。

仅一天相隔，27日广西梧州又发惨

剧，梧州太阳广场手扶电梯发生电梯伤人事件，一位1岁多的小朋友被电梯卷入，左边手一直到手臂中段，基本被废掉。

昨日，国家质检总局下发《紧急通知》，要求①各地质监部门督促电梯使用、维保单位在8月10日前对自动扶梯与自动人行道逐台检查，发现隐患立即停止使用；②发现电梯安全问题和违法违规行为，拨打12365向当地质监部门投诉举报。

乘自动扶梯的七大安全守则要记牢

① 乘梯前，确保你的鞋带是系好的。



② 乘梯时，尽量站在梯级中间，乘梯结束后，应立即远离扶梯，不要在出口区域逗留，以免后续下梯者造成冲撞。



③ 携带儿童乘梯时，必须确保总是牵着他们的手，绝对禁止儿童在扶梯上走或跑，不要逆行、攀爬、玩耍、倚靠或将头手伸到扶梯外，我们必须让孩子明白，自动扶梯绝非玩耍之地。携带宠物的，应将宠物抱起。

④ 禁止将儿童放入手推童车、学步车或购物车乘梯；如果婴儿坐在童车内，乘梯前要把孩子抱出，童车应收起折叠，或者改乘电梯。

⑤ 乘梯时，留意前方并抓紧扶手；乘梯一定要脸部向前，由于手扶电梯一直在运行，稍有疏忽，都可能发生危险。

⑥ 乘梯时，应避免站在可能被卡住的一侧。

⑦ 为预防紧急事件发生，应当了解自动扶梯的紧急关停按钮在哪里。

记住急停按钮



电梯入口扶手处



电梯内侧盖板底部



大型电梯中部

特别提醒

在非紧急情况下，千万不要误按“急停”按钮，或者觉得好玩儿而按。当设备正常运行时，按压此按钮，乘客将在惯性作用下，向扶梯运行方向发生倾倒，极易造成坠落、踩踏事故。只有在确认有人被卷入时，才应果断按下。

综合《新民晚报》、果壳网、央视新闻

地铁车厢内吃东西 是个多大的事？

近日，一篇题为“地铁里吃东西会引来什么生物”的帖子在网上热传。帖子中提到，地铁车厢内饮食容易招引老鼠，老鼠钻进轨道甚至设备机房，可能会咬断电线，严重的还会影响列车正常运行。这个说法是否靠谱？小D昨日向宁波市轨道交通集团运营分公司的有关负责人进行求证。

记者 林华奇 通讯员 张晓庆



在地铁里掉落的食物，容易引来老鼠

地铁开通以来，车厢内禁止饮食的规定时常会引来“凭什么不能吃”的疑问。大部分乘客都能遵守规定文明，但还是有少部分乘客对此不解。

宁波市轨道交通集团运营分公司的有关负责人告诉小D，如果乘客在地铁空间里吃东西，掉落的食物就容易引来老鼠等小动物，会给地铁线路带来安全隐患。

患。“为了预防万一，乘客们还是要严格遵守地铁里不能吃东西的有关规定，没有食物，即使老鼠撞进来，也会搬走。”

此外，在地铁站厅、站台以及车厢里吃东西，会影响其他乘客，特别是吃有异味的食物，因为地铁空间是一个相对密闭的空间，异味不容易散去。

不用太担心，阿拉地铁有防鼠措施

有网友看帖后表示：“就算不去咬设备线路，光是想想老鼠在车厢里乱窜，就很恶心了。”宁波市轨道交通集团运营分公司的有关负责人表示，宁波的地铁很干净，基本上没有老鼠出没。此外，地铁的设备房门口都有一块几十厘米高的金属门槛，其中一个作用就是防止老鼠等进来咬坏设备。

负责人还告诉小D：“我们虽然没有设立灭鼠和防老鼠的专门机构，但我们有检修中心，对车辆和设备进行日检、月检、年检，检修的时候也会注意有没有线路被咬坏这方面的隐患，确保地铁运营安全。”不仅如此，地铁车厢里面的设备设施也都是有保护措施的，一般都能保护线路和设备免受鼠害。

其他城市的地铁是怎么在做的？

武汉：国内第一个以地方法规明令地铁禁食的城市，对在轨道交通线路上的进食、吐痰等不文明行为进行处罚，最高罚款可达到200元。

新加坡：地铁上严禁吃喝，就连开水、矿泉水、瓶装饮料、含在嘴里的糖、花生也不例外，甚至连老人、幼童及孕妇在地铁上也不能喝开水，就连母亲哺乳也会被请下车。

纽约：对饮食没有任何规定，吃爆米花也不是稀奇事。纽约人对老鼠在地铁站或车厢内乱窜已经是习以为常，老鼠与乘客“分享”美食更是时有所闻。

